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田沢湖高原雪まつり田沢湖高原雪まつり田沢湖高原雪まつり
　２月２２日から２４日までの３日間、たざわ湖スキー場特設会場
で田沢湖高原雪まつりが開催され、会場には大小合わせて１５基
の雪像が訪れたみなさんを楽しませてくれました



　西木町上桧木内の小正月行事「上桧木内
の紙風船上げ」が２月１０日、紙風船広場（上桧
木内大地田地内）で開催され、同地区８つの集
落が約２ヶ月かけて制作した１００個あまりの紙
風船が次 と々冬の夜空に舞い上がりました。
　最下部のタンポ（灯油をしみこませた布玉）に
火が灯されると、紙風船に描かれた武者絵や美
人画、「家内安全」「商売繁盛」など願いをこめ
た文字が幻想的に浮かび上がり、ゆっくりと揺
れながら夜空に舞い上がる様は優美で、訪れた
観光客らを魅了。観衆は夜空に浮かぶ灯りが
見えなくなるまで、いつまでも見上げていました。
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　角館町の小正月行事「角館の火振りかまくら」が２月１３日に桧木内川沿いの
桜並木駐車場を会場に、１４日は角館町内３０数カ所で行われ、夜空を焦がすよう
にいくつもの炎の輪が浮かび上がりました。
　４００年以上の伝統を持つ「火振りかまくら」は、縄のついた炭俵に火をつけ自
分の身体の周りを回し、田んぼの厄を祓うとともに五穀豊穣、無病息災、家内安
全を祈願する伝統行事です。
　雪が降りしきるなか、観光客らも次 と々飛び入り参加し、火振りかまくらを体験。
炎の迫力に驚き怖がる人や、興奮しながら何度もチャレンジする人など、それぞれ
思い思いに幻想的な冬のまつりを楽しんでいました。
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上桧木内の紙風船上げ上桧木内の紙風船上げ
願いをこめて夜空に舞い上がる

上桧木内の紙風船上げ

冬の夜を彩る炎の輪冬の夜を彩る炎の輪

角館の火振りかまくら角館の火振りかまくら
冬の夜を彩る炎の輪

角館の火振りかまくら

台湾で小正月の夜に行われている紙風船「天
燈（テンダン）」も参加。薄紙と竹で作られた、高
さ１．５メートルの紙風船（写真右）

火振りかまくら実行委員
会で作成した武家屋敷
通りに並ぶ「雪とうろう」
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仙北市に伝わる仙北市に伝わる
　　　伝統行事・小正月行事　　　伝統行事・小正月行事
松葉・相内の裸参り松葉・相内の裸参り

小正月行事　中里のカンデッコあげ小正月行事　中里のカンデッコあげ

生保内地区の小正月行事　なろか生保内地区の小正月行事　なろか

松葉・相内の裸参り

小正月行事　中里のカンデッコあげ

生保内地区の小正月行事　なろか

　西木町松葉・相内地区に伝わる裸参りが２月１７日行われ、７人の若者が参加し
ました。

　参加者は桧木内川の清流で
身を清め、わらで編んだ「けんだ
い」を腰につけ、白足袋にわらじ
履きで、沿道からの声援を受け
ながら、かけ声勇ましく集落内を
走り、一気に旭山を駆け登りま
した。
　金比羅宮に無火災を祈願し、けんだいと結びひもを切ったわらじを神木に結わ
えつけ、お神酒をいただきました。

　旧暦の１月１５日に行われている、中里塞之
神の小正月行事「中里のカンデッコあげ」（国記
録選択無形民俗文化財・県指定無形民俗文
化財）が、２月２１日行われました。
　カンデッコとは、朴の木で作った小型の鍬のこ
とで、このカンデッコと胡桃の木で作った男根を
注連縄の両端に結んで一対にし、これを神木で
ある桂（市指定天然記念物）に豊作や縁結び、

家内安全など、その年への願いを込めて投げ掛けます。うまく掛かると願いが叶うといわれ、そ
の木に掛かったカンデッコを栗や柿の木などに掛けると、多くの実を結ぶと言い伝えられていま
す。
　当日は、神事を行ったあと、桂のより高いところを狙って投げ掛け、帰るときには、桂に掛かっ
たカンデッコを外して持ち帰りました。

　田沢湖生保内地区に伝わる小
正月行事「なろか」が２月２１日、市役
所田沢湖庁舎前駐車場で行われま
した。
　当日は、正月に各家庭で飾られた
しめ飾りなどをお祓いしたあとお焚き
あげしました。会場では、なろか保存
会会員により、そばと揚げパンが訪
れた皆さんに振る舞われました。
　ホラ貝と太鼓が響き始めると、わら
松明をもって会場を練り歩きながら、五穀豊穣と無病息災を願いました。
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光のファンタジー　白岩城址燈火祭

無病息災を願い「節分祭」

「角館の保存会、仁井田の火振りを視察」

お年寄りから子どもまで参加し第２回どんど焼き

光のファンタジー　白岩城址燈火祭

角館の火振りかまくら保存会の皆さん

無病息災を願い「節分祭」

「角館の保存会、仁井田の火振りを視察」

お年寄りから子どもまで参加し第２回どんど焼き

　白岩城址や前郷通り、本町通りに１，０００個以上のかがり火を灯し、幻想
的な光の世界を演出する「白岩城址燈火祭」（主催：白岩村おこしプロジェ
クトＳ・代表　下田三千雄）が２月９日、角館町白岩平城を主会場に開催さ
れました。
　白岩城址にかがり火が灯される中、主会場では元気白岩ひでこ節大会
や綱引き大会、火振りかまくら、花火打ち上げなどが行われ、集まった子ども
から大人までみんなが盛り上がり白岩の冬のイベントを楽しんでいました。

　邪気を追い払い、一年の無病息災を願う「節分祭」が立春の前日、
２月３日に角館町の神明社で行われました。
　神明社の氏子や３３歳、４２歳の厄祓い、後厄を終えた代表、還暦の
方々の代表などが「福は内」「鬼は外」の掛け声とともに豆や紅白餅、
お菓子などをまくと、境内に集まった約２００人の人たちが福を呼び込も
うと一斉に手を伸ばし無我夢中で豆や餅をひろい集めていました。
　また、会場一角に設けられたテントでは、仙北市商工会、角館町観
光協会により温かい甘酒等が振る舞われ、参加者からは冷えた体が
暖まると喜ばれていました。

　２月１７日、かたくりの里・にぎやか委員会主催の「第２回どんど焼き」
が、かたくり館前の田んぼで開催され、地域のみなさんなど６０人が参加
しました。
　このどんど焼きでは「集落のみんなが今年も元気でありますように」と、
地元安楽寺の和尚さんから拝んでいただき、高く積み上げた薪に点火。
一斉に燃え上がる火の粉に歓声が上がったほか、手作りの紙風船３個
が夜空に舞い上がると、会場からは拍手がわき起こりました。
　また、１００個ほどの小さな雪灯籠のともし火の幻想的な会場で、もちつ
きや宝さがしなどが行われ、お年寄りから子どもまで一緒に楽しみました。

　角館の火振りかまくら保存会（会長・中村六郎）では、１月１５日夜、秋田市
仁井田地区の小正月行事「火振りかまくら」を視察交流しました。県南の小
正月行事は、おおよそ２月に集中して行われますが、１か月早い仁井田の火
振りかまくらを是非見たいとの会員の希望で、このたび１３人の参加で視察を
しました。
　御野場中学校そばの田んぼでは、神事に続き、稲わらで造られた大きな
「屋組」に点火されると、会場のあちこちで、火の付いたわら束を回し、集ま
った地域の人たちは、幻想的な炎の競演を楽しんでいました。
　同地区では、昭和２６年から中断していましたが、平成２年の市制施行百
周年を機に復活させたということで地区振興会の意気込みには感服しました。角館会場には、毎年振興会の人たちが来てく
れています。保存会では、今後も交流を続けたいと話していました。

や　ぐみ
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角館小学校の校章と校歌が決定

田口宗平氏に経済産業大臣表彰功労賞

法政大学と仙北市が地域づくりの事業協力協定締結

角館小学校の校章と校歌が決定

　経済産業省が実施する「平成１９年度伝統的工芸品産業功労者表彰」で、角館工芸協同組合理
事長の田口宗平氏が経済産業大臣表彰功労賞を受賞されました。
　この賞は伝統的工芸品産業の振興に関し、顕著な功労があった個人等を表彰することにより、伝統
工芸品の国民生活への一層の浸透及び当該産業に係わる者の意識の高揚を図り伝統的工芸品産
業を振興する事を目的としています。
　田口氏は樺細工業界の共同仕入れの提唱や後継者育成事業の推奨など、樺細工の振興に寄与し
たことはもとより(財)伝統的工芸品産業振興協会の副会長及び理事を歴任され、全国の伝統的工芸
品の振興に顕著な働きがあったことが認められ今回の受賞となりました。

田口宗平氏に経済産業大臣表彰功労賞

法政大学と仙北市が地域づくりの事業協力協定締結
　法政大学と仙北市が連携して地域活性化に取り組む事業協力協定の締結式が２月
１日、角館交流センターで行われました。
　締結式では、法政大学常務理事で地域研究センター所長の武田洋氏と石黒市長が
協定書を交換し握手を交わしました。武田常務理事は「法政大学は社会、地域に開か
れ、貢献できる大学を目指している。今後、仙北市の地域づくりに協力し、共に取り組ん
でいきたい」とあいさつ。続いて石黒市長が「法政大学の協力をいただき、地域活性化、
人材育成等に取り組みながら、元気ある北東北の交流の拠点になれるようにがんばり
たい」とあいさつしました。
　協定締結後の最初の事業として２月２３日に「地域づくり塾」が開講され、同大学の岡
本義行教授による出張授業が行われ、３月にはテレビ会議システムを使った遠隔授業が
予定されています。

　式典終了後、秋葉原タウンマネジメント株式会社専務取
締役の関幸子氏を講師に、「地域づくりの戦略：まちづくり
会社の経験から」と題した基調講演が行われ、続いて、岡
本教授をコーディネーターに、石黒市長、藤原里香氏（田町
武家屋敷ホテルコーディネーター・ライター）、関幸子氏、安田
亘宏氏（株式会社ジェイ・アイ・シー旅の販促研究所執行役
員所長）、松本敦則氏（法政大学准教授）がパネリストとな
り、「地域の賑わいをどのように生み出すか」をテーマにパ
ネルディスカッションが行われました。

握手を交わす石黒市長と武田常務理事

地域活性化について意見が交わされたパネルディスカッション

　昨年１０月から１１月にかけて募集していた角館小学校の校章デザインは、市内小中学生から計４２９
点の応募があり、予備選考で３５点に絞られた後、１月に行われた最終審査で、角館中学校の田口睦さ
ん（３年）の作品が最優秀作品として決定されました。最優秀作品の選考理由は、丸みのある桜の花びら
が特徴的であり、つなぎのＫのイニシャルも全体を引き締めてお
り、まとまりのよさが１番であるとの理由でした。 
　また、佳作には角館中学校の千葉佳織さん（３年）と西長野
小学校の伊藤亜莉沙さん（２年）の作品２点が選出されており
ます。
　校歌は、川村三千夫氏（角館町雲然）の作詞、角館町出身
の鈴木繁氏（仙台市）の作曲により完成しました。
　作詞した川村氏は、句歴５０年を超え、角館町芸術文化章や
秋田県芸術文化章を受章されているほか、角館西小学校の校
歌の作詞者でもあります。また、作曲した鈴木氏は、現在仙台フ
ィルハーモニー管弦楽団に所属するほか、東北全域で小中学
校コンサートなどを開催し、音楽の楽しさや素晴らしさを伝えてい
ます。

角館小学校校歌
３．桧木内川　せせらぎの
　若あゆのよう　きらめいて
　感じるこころ　みがき合う
　みんな　いきいき　角館
　広い世界に　はばたこう

２．桜の花の　咲きみちて
　清らかな歌　流れくる
　郷土のほこり　受けついで
　みんな　しなやか　角館
　明日に向かい　伸びていく

１．みどりの風の　さわやかに
　いのちあふれる　この大地
　元気にからだ　きたえ合い
　みんな　すこやか　角館
　明るい声が　こだまする
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　　　　第７回地域づくり事業
市民による仙北市民の文化フォーラム
　　　　第７回地域づくり事業
市民による仙北市民の文化フォーラム

歴史は相対的なものと話す西木氏

紙風船西木ふるさと会総会紙風船西木ふるさと会総会

第３回仙北市民スキー大会第３回仙北市民スキー大会

　“市民として自分たちの出来ることは自分たちの手で”をスローガンに、地域貢献を目指し活動
する「ルネッサンス・角館」と、同じく地域貢献活動を推進する「財団法人大曲法人会仙北支部」
の共催により、『市民による仙北市民の文化フォーラム』が２月１６日、角館樺細工伝承館を会場に
開催されました。
　仙北市西木町出身で直木賞作家の西木正明氏を講師に招き、「歴史から学ぶこと」と題した
講演が行われました。西木氏は「歴史は相対的なもの。ひとつの出来事でも、見る方向が違うと
違って見える。今、歴史の表に出てきているものはほんの一部で、その大半が勝った者の立場か
ら見たもの、歴史の裏を知ることも大切」と話し、次回作のため精力的に取材をしている情報の一
部を織り交ぜながらの講演に、集まった参加者は興味津々に聞き入っていました。

　２月１７日、東京上野精養軒を会場に、第１９回紙風船西木ふるさと会(会
長　熊谷　久)総会と懇親会が開催されました。
　当日は会員など１１４人が参加し、石黒市長・佐藤市議会議長をはじめ、門
脇県議会議員・市関係者や団体の皆さんが出席しました。また、東京かくのだ
て会会長・東京田沢湖会会長なども招待され、西木町出身の直木賞作家西
木正明氏の講演が行われました。
　第２部では、浅草のプロ民謡集団「みどりの会」のフルバンドに合わせて、会
員による民謡やカラオケの熱唱に時間の経つのも忘れて酔いしれ、ふるさとを
偲びあいながら懇親を深め、来年の２月１５日(日)の上野の杜での再会を誓っ
ていました。

第１３回おやま囃子芸能発表会第１３回おやま囃子芸能発表会
　２月１１日、仙北市角館交流センターにておやま囃子芸能発表会が開催され
ました。今回は過去最多の１７団体（延べ４７７人）が参加しました。また、会場
には７００人を超えるお客様にも来場いただき、大盛況でした。
　この行事は、国指定無形民俗文化財「角館祭りのやま行事」の重要な構
成要素である「おやま囃子」を、日頃練習している若者達に、その成果を発表
する場を設け一堂に披露することにより、レベルアップを図り、伝統の継承活
動に寄与するものです。

　２月１１日、仙北市体育協会（菅原陽三会長）が主催する第３回仙北市民スキー大会が行われました。
　アルペン競技は、たざわ湖スキー場の国体コース下部斜面で、距離は田沢湖スポーツセンターのクロスカントリーコースで行われ、
出場した約１５０人がそれぞれの競技で熱戦を繰り広げました。

当日の優勝者 ※敬称略
アルペン女子　幼児◆田口真　小学校１年◆熊谷汐音　小学校２年◆小野凌華
小学校３年◆田口修菜　小学校５年◆高田真依子　小学校６年◆菅原由貴
アルペン男子　幼児◆横田渓太　小学校１年◆能美淑人　小学校２年◆菊池麗旺
小学校３年◆鈴木峻　小学校４年◆日高大樹　小学校５年◆鈴木智仁　
小学校６年◆菅原健太郎　中学校一般◆千葉敦也　一般Ｂ◆千葉隆　一般Ｃ◆新山仁
クロスカントリー男子　小学校１年◆黒坂騎羅弥　小学校２年◆永山敦也
小学校３年◆菅原唯斗　小学校４年◆若松龍貴　小学校５年◆千葉光
小学校６年◆熊谷太一　中学校部活◆菅原一斗　一般◆松田朝生
クロスカントリー女子　小学校２年◆茂木ほのか　小学校３年◆相馬優花
小学校４年◆阿部瑞姫　小学校５年◆比嘉花南美　小学校６年◆仙北谷保乃香
中学校一般◆千葉桃香　中学校部活◆嶋村奈津美　
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　この美術展は、昭和５３年に町立角館美術館において「三市三郡児童生徒県南美術展」として
スタート。その後「児童生徒県南美術展」に名称を変更して今年で３０回目を迎え、児童生徒の美術
教育の一環として県内屈指の美術展として定着しております。
　今年は、県南地区の小中学校１００校から１，２１９点の作品が出品され、審査の結果、特賞が２８

点、奨励賞が２５１点選ばれ、１月２６日、平福記念美
術館において表彰式が行われ、特賞に輝いた２８人
に賞状と記念品が贈られました。
　審査委員長の佐々木良三・秋田大学名誉教授
は「今年も力作が多く、審査に苦労した。芸術は、新
しい発想、創造が大切。受賞された作品は、創造、
工夫、ユニークさや色彩の美しさなどが評価された」
と講評し、受賞作品などを参考に解説されました。
　また、３０回を記念して、第１回目から審査委員を務められた佐々木良三氏、青池
恒城氏に仙北市教育委員会から感謝状が贈呈されました。
　特賞受賞者は次のとおりです。（敬称略）

　画業５０周年を迎えられた佐藤元彦氏（日本美術院特待、日本美術院院展秋田会副
会長）よりすばらしい日本画作品２点を平福記念美術館に寄贈していただきました。
　現在、当美術館では館蔵品展（２月５日から４月６日まで）を開催しており、この寄贈され
た「雪晴れ」「鳥海山」の２点も展示しています。市民のみなさまも、ぜひご来館ください。

佐藤元彦氏より日本画作品２点が寄贈されました佐藤元彦氏より日本画作品２点が寄贈されました

草彅家・大国主神社で文化財防火デー防災訓練草彅家・大国主神社で文化財防火デー防災訓練

第３０回児童生徒県南美術展第３０回児童生徒県南美術展

寄贈された「鳥海山」　佐藤元彦　作

　毎年１月２６日を「文化財防火デー」と定め、この日を中心
に全国各地で文化財防火運動が実施されています。
　仙北市では２５日に、国指定文化財の草彅家（田沢湖生
保内）で、また、２７日に県指定文化財の大国主神社（西木
町西明寺）で防災訓練を実施したほか、２６日に角館伝統的
建造物群保存地区で文化財防災施設点検を実施し、文化
財に対する防災意識を新たにしました。
　草彅家では地域の消防団員や消防署員、市関係者などが参加し、１１９番通報や屋外に備え付けら
れている放水銃による放水が行われたほか、消化器を使っての訓練も実施しました。また、大国主神社
では地域住民によるバケツリレーでの消火活動や地域の消防団員による放水訓練を行い、いつ発生
するかわからない災害に備えました。

受賞作品の解説をする佐々木氏

仙北市長賞＝いのうえかいしゅう（南小１年）・おがわらたいせい（皆瀬小１年）・ささきゆうき（刈和野小２年）・石田純也（金沢
小５年）・深川麻里（雄物川中２年）　仙北市議会議長賞＝茂木智哉（田代小３年）・小田島しずか（淀川小５年）・佐藤滉
一（太田北小６年）・伊澤拓朗（角館中１年）・根本志穂（雄勝中１年）　仙北市教育長賞＝たかはしこうせい（高松小１年）・
ふじいかいと（太田南小２年）・佐々木海都（仙屋小６年）・髙橋眞（皆瀬中１年）・高橋佐規子（仙南中３年）　角館平福記
念美術館長賞＝真崎里菜（神代小３年）・粟津茉衣（藤木小４年）・藤田一輝（湯沢北小６年）・堀井愛美（南外中１年）・菊
谷瑠花（山田中１年）　第３０回記念展特賞＝水平悠輝（中川小３年）・遠藤祐希（雄物川北小５年）・脇谷涼太（湯沢南中
１年）・近江明日（雄物川中２年）・佐々木椎奈（大曲中３年）　秋田魁新報社賞＝佐藤知美（千畑中２年）　ＮＨＫ秋田放送
局賞＝高橋慶喜（角館西小５年）　ＡＡＢ秋田朝日放送賞＝いとうしゅん（藤木小２年）　
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　今年も１月２１日（月）から２４日（木）までの４日間の日程で、韓国の明文（ミョンモン）高校の生徒２０名、教員３名の皆
さんが角館高校を訪問し、生徒との交流をしました。一行は、本校生徒と一緒に体育や調理実習の授業を受け、冬の伝統
行事体験（火振りかまくら鑑賞、体験）、スキー体験交流等を行って、本校生徒との友情を築き、日本文化の一端を体験し
て帰国しました。この交流の中で、明文高校の生徒の皆さんは本校生徒の家にホームステイをしました。今回は、そのホーム
ステイを引き受けてくれた生徒の感想を紹介します。

「貴重な体験を通じて」　　３年Ｃ組　鈴木　満里奈
　明文高校との交流は今年で３回目ですが、今年初めてホームステイを受け入れることで、直接明文高校の方 と々深く交流す
ることができました。
　私の家には、祖父母もおり、最初は家族を説得するのは大変でした。しかし、高校生活最後に貴重な体験をしたいという私の
強い思いもあり、今回このような忘れることのできない体験をすることができました。
　初日の歓迎会で、はじめてタヒェと対面しました。まずこの時に私は、韓国と日本のコミュニケーションに対する積極性の違いに
驚かされました。私は対面の瞬間、緊張して”Ｎｉｃｅ　ｔｏ　ｍｅｅｔ　ｙｏｕ．”と片言の英語しか話し掛けることができませんでした。あ
とは笑顔で乗り切ろうなどと考えていて、今後の３日間のことを考えるととても不安でしたが、すぐにその不安は覆されました。タ
ヒェは日本語の本を片手に、私に一生懸命話し掛けてくれ、歓迎会の終わる頃にはもうすっかり打ち解けることができました。
　２日目、いよいよ私の家にタヒェが来ました。私の家族と初めて対面した時、タヒェは日本語で挨拶をしてくれました。前の日より
も日本語が上達しているようにも感じ、すごいなぁとただ感心するばかりでした。私も韓国語の本を片手に、タヒェに覚えた韓国語
で積極的に話し掛けようとし、自分でもコミュニケーションに対しての積極さが前よりも増していると実感することができました。同
時に、伝えたいことが相手に伝わったときに感じる喜びもタヒェと分かち合うことができました。また、家族と一緒に食事をし、会話
しているときは、全く違和感もなく、とても楽しい時間を過ごしました。この日は夜中の２時までお互いの色々な話に夢中になってし
まいました。本当に楽しすぎて、まるで修学旅行のような気分でした。初日の夜には、もうお互いに本が必要なくなっていて、全然
会話に困ることはありませんでした。
　ホームステイの期間は約２日間でしたが、本当に本当に楽しくて仕方がありませんでした。一緒に食事をしたり、温泉に行った
り、買い物をしたり……。あっという間の時間でした。
　最終日、タヒェが私の家から出発するときには、本当に寂しさというものを感じました。私の家族が見送る際に、今でも忘れるこ
とができないのは、あの祖父と祖母が、タヒェに「また来てね」と話し掛け、目を見たら涙でいっぱいだったことです。この瞬間に、
私だけでなく、タヒェと私の家族は本当に心が通じ合ったんだと思い、なんだか涙がとまりませんでした。
　私は高校生活最後に、忘れることができないくらいの貴重な体験ができ、本当に嬉しく思います。また、このような貴重な機会
を与えてくれた先生方にも本当に感謝したいです。家ではもう、家族全員が韓流ブームになっています。

「雪遊び～みんなのかまくら」　定時制課程生徒会長　２年　加藤優一
　今年も韓国の明文高校の皆さんが訪問されるということで、定時制では生徒、先生方
全員参加で、歓迎の気持ちと積極的な交流をしたいという思いを込めて「かまくらづくり」の
計画を立てました。登校時間が遅く、放課後のない私たちは、授業開始前のわずかな時
間を使って作業をしました。製作日数は約一週間。暗くなったグラウンドでの作業には、ナイ
ター設備をフル稼働して取り組みました。土台固めをし、しっかりとした基礎の上に雪を積
み上げるのですが、これが大変でした。去年と比べて雪の量は豊富でしたが、スノーダンプ
で運んだ雪を上へ積み上げるのに一苦労しました。作業期間中は気温が低かったために
雪質が粉雪状態で、積み上げてもなかなか大きくなりません。急きょホースとジョウロを用意
して、積み上げては水をかけ、積み上げては水をかけ、雪を押し堅めながらの作業に丸二
日費やしました。
　その頃になるとみんなにも少し余裕のようなものができ、あちこちに雪だるまを作ったりし
て作業を楽しむことができました。そのうちに「グラウンドに降りる階段を整備しよう」だとか「メ
インステージを作ろう」だとか、「歓迎の看板を雪で作ったら喜ばれるんじゃないか」「甘酒を
作ってふるまおう」といったアイディアがわき起こり、結局そのすべてを実行しました。なんだ
か「ミニ雪まつり」の会場のようにいい雰囲気になったのです。
　当日は明文高校の皆さんも大変喜んでくださった様子で、私たちも安心しました。終わっ
てみれば、全員で作った大きなかまくらは、私たち自身の交流の大きな思い出になりました。

定時制では時間に制約があり、残
念ながらホームステイを受け入れ
ることができませんでした！しかし、
なんとかして韓国の人たちを喜ば
せたいと考え、グラウンドに大きな
「かまくら」を作って歓迎すること
にしました。テージセー全員で作り
始めたかまくらは、約一週間ほど
で完成しました。当日は手作りの
甘酒やミカンなどを振る舞い、大
勢の方に喜んでもらいました。今
回は生徒会長、加藤優一さんの
感想を紹介します。

安全・安心な生活のための
貴重な財源「道路特定財源」

24％

19％
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「将来の道を確認できた交流」　２年Ｅ組　千葉　るり
　私は、昨年の冬は本校で、夏は秋田県高校生海外派遣研修として明文
高校で、今年の冬はまた本校でと、３回の交流を体験しました。
　昨年の夏に私がホームステイを体験した家庭のキム・ダソムをはじめとし、
交流のあった明文高校生が来日するということで、とてもわくわくしていまし
た。メールでは毎日のように連絡を取っていましたが、彼女の姿を見るのは
約半年ぶりだったので、空港で再会したときは込み上げてくるものがありまし
た。皆元気そうで安心しましたし、日本語を話せる生徒がたくさんいてとても
驚きました。再会ということもあり、お互いの家族の話や学校生活の話など、
話題が尽きませんでした。
　「ゆぽぽ」での歓迎会が終わり、その日は私も「ゆぽぽ」に宿泊しました。
夜遅くまで韓国流のトランプで遊んだり、勉強時間の違いに驚いたりと、す
ごく楽しい夜を過ごしました。２日目の伝統行事体験では、初めてのものばか
りですごく感動しているようでしたし、私も自分の地域の伝統を再確認でき
たと思います。
　ホームステイでは、お互いに顔も知っていたので、すぐに仲が深まりまし
た。特に私の４歳の甥は彼女たちにべったりでした。３日目のスキー体験で
は、午前の基礎練習があったおかげで、午後からたくさん滑ることができまし
た。最後のリフトに乗っている時、ダソムが”Ｒｕｒｉ， ｗｅ ａｒｅ ｂｅｓｔ ｆｒｉｅｎｄ！”と
言ってくれた時、ものすごく嬉しくて、感動して言葉が出ませんでした。ホーム
ステイ最後の夜は、家族で外出し、楽しい時間を過ごしました。４日目は、彼
女たちと空港まで一緒に行きました。バスの中ではいろいろな生徒とお互い
の国の話をしたり、将来の夢の話をしたりと最後の最後まで交流することが
できました。別れの時は悲しくて離れたくありませんでしたが、これが一生の
別れにならないように、必ずお互いの国で再会できるように約束しました。
　今回の交流を通して、改めて自分の将来の夢を確認できました。私は将
来、日韓に関わる職業に就きたい。そしてこの交流を役立てたい。そう思えた
交流でした。そのためにも、今よりもたくさん韓国文化を学び、韓国語を学
び、胸を張って彼女たちに会いに行きたいと思います。

１月２４日（木）の「お別れ会」にて

日が暮れてからの作業には照明が大活躍。作業に
熱中して汗ばむことを忘れてしまったり・・・
＝制作現場の様子（角館高校グラウンド）

当日は甘酒やミカンなどを振る舞い、かまくらの
周りにはたくさんの人が集まってくれました。
＝角館高校グラウンド

安全・安心な生活のための安全・安心な生活のための
貴重な財源「道路特定財源」貴重な財源「道路特定財源」
安全・安心な生活のための
貴重な財源「道路特定財源」

道路特定財源とは？
　自動車利用者にガソリンや自動車にかかる
税金を負担していただき、道路整備のためのお
金を確保する制度、これを「道路特定財源」と
いいます。

道路特定財源の確保
　道路特定財源の税率は、道路整備を推進
するために、暫定的に高く（２倍前後）設定され
ています。
　しかし、この暫定税率が、平成２０年３月末で
期限切れとなります。政府・与党は「道路特定
財源」の見直し案に正式に合意しました。今回
の見直しの争点は「暫定税率の維持」です。
　暫定税率を維持するための法案が年度内
に成立しない場合には、４月からガソリンや軽油
の価格が下がります。生活必需品の価格が上
昇している中で、一見ありがたいことに思えま
す。仮にそのまま暫定措置が廃止されると、当
市では、約１億７千万円（平成１８年度決算）の
減収が見込まれます。
　その結果、市道の整備や維持管理にも大
きな影響を与える可能性も否定できないほか、
４６号角館バイパス工事等国県の実施してい
る工事にも影響すると思われます。
　また減収するため、市の財政が悪化し、福
祉、教育等他の行政サービスを切り詰めなけれ
ばならず、住民サービスの低下も懸念されます。
　道路は、生活や経済・社会活動を支える社
会基盤であり安全・安心な町づくりに欠かすこ
とができない重要な施設です。
　今後とも市民の要望に応え必要な道路整備
を進めるためには、安定した道路特定財源を確
保する必要がありますので、市民の皆様のご理
解をお願いします。

仙北市道路特定財源税収額
（H18決算ベース：県道路課試算による）

自動車取得税
（車を買ったときの税）
地方道路贈与税
（燃料を入れた時の税）
自動車重量譲与税
（車検ごとの税）

（百万円）
174百万円
の減収

暫定税率あり
371百万円

暫定税率なし
197百万円

89

53
61
83

2424％

1919％

24％

27％
31％
42％

19％

57％

72

210
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仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター

イベント情報イベント情報イベント情報
株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ

◇アルパこまくさ　送迎付き日帰り入浴プラン
　☆「こまくさプラン」お一人様１，５００円（お弁当付）
　☆「イヌワシプラン」お一人様２，５００円（お膳・６品）
　　飲物付（ビール中１本又は日本酒１合又はジュース１本）
　☆「たつこプラン」お一人様３，５００円（お膳・８品）
　　飲物付（ビール中１本又は日本酒１合又はジュース１本）
　　１０名様よりご予約承ります。５日前までご予約ください。

◇ハートハーブ　４／１２（土）　９：００～
　全館営業開始　ランチバイキングも同時開催！

宿泊御利用券期間４／１４（月）まで

申込・問合せ：花葉館　TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７

西木温泉ふれあいプラザ　クリオン

株式会社　西宮家
◇ひな祭りスペシャルランチ　３／３（月）
　お一人様　１，２００円（税込）　11:00～14:00
◇米蔵　割引セール開催中！！  ３月末日まで
　ハギレ・洋品・和小物など２割引で販売しております。
　問合せ：西宮家　　　　　TEL（５２）２４３８

◇温泉三昧　連泊湯治プラン
　　　　　　　期間限定　２／１～３／３１
　２泊３日（５食付）　お一人様　８，８００円（税込）
　※ご宿泊代にはお部屋代と２日間のご夕食代とご朝食代
　　と１回のご昼食代が含まれております。
　※宿泊棟和室１０畳間をご用意いたします。
　※ｐｈ９．４の強アルカリ温泉で湯冷め知らずで体ぽかぽか、
　　自由気ままに温泉三昧！！
◇歓送迎会承ります！！
　　ご宴会のことならおまかせください。
　　人数、送迎、ご予算のご相談もお気軽に！
◇仕出し承ります！！
　　お膳料理、折詰、オードブルなどの各種仕出しも承ってお
　ります。
問合せ：西木温泉クリオン  ＴＥＬ（47）2010／FAX（47）2304

◇韓国料理フェアー　３／２１（金）
　大人お一人様　４，２００円（税込）18:00～20:00

　お一人様　１泊２食付　６，８００円（税込）
　※３名様以上でお申し込み下さい。
　　休日前２，０００円プラス。
◇ゲートボール新入会員募集！
　３／２７（木）９：３０～１２：００（角館交流センター）
　　指導員：花葉館実行委員会
　　※室内用ズックをお持ちください。
　　申込は花葉館まで。

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで
お伝えしています。今回は有限会社佐々木化工所です。お伝えしています。今回は有限会社佐々木化工所です。
商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで
お伝えしています。今回は有限会社佐々木化工所です。

　昭和４８年、現社長の佐々木忠一氏は当時農業に従事しており冬季
は出稼ぎに出ていました。
　縁あって知人から「イヤホンの組み立てをやってみないか」と誘われた
のが佐々木化工所が誕生するきかっけです。当時は従業員７～８名でス
タートしましたが、昭和６０年1月に有限会社となり、現在は従業員１００名
の企業に成長しています。
白岩地区にある事務所で
佐々木社長よりお話しを
伺ってきました。

社員数 本社勤務は60名ぐらいですが太田工場、白岩分社あわせると１００名前後の社員がいます。男性社員が約1割。半数以
上が仙北市出身者です。4月から1名の新卒者（仙北市出身）の採用を予定しています。現在は仕事が増え、現社員数では対応
しきれないほどです。
仕事の内容は 以前はプラスチック製品の加工を行っておりましたが、知人の紹介で昭和５７年頃から縫製業を行うようになり、
現在はゼクシオ、フィラ、オンワードの自由区、23区などブランド品の受注を受けるようになりました。フィラは国内で佐々木化工所でし
か製造していない製品もあり、仕上がりの良さには定評があります。業界では少なくなりつつある型紙おこしから袋詰めまで行える
会社として年間２０万着前後の製品を首都圏へ出荷しています。
どのような会社？ 社員にも恵まれ、しっかりとした製品を作り出す工場でありながら、アットホームな雰囲気であるのが我が工場
の特徴です。会社の様々な困難を一緒に乗り越えてきた社員は「共に頑張って会社を支えている仲間」と表現してもいいかもしれ
ません。
この春社会人となる方々へメッセージ 一つの仕事に取り組む時、「やる気」や「積極的な姿勢」は大事ですが、その気持
ちを維持する「根気」が一番重要だと思います。我が工場でもプレス、縫製、袋詰めなど多種多様な業務があるように、どの仕事も
見た目より奥が深いものです。頑張って下さい。

予約・問合せ：ハートハーブ
　　ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山

角館町白岩上西野２４５　電話　55-1331
有限会社佐々木化工所
代表取締役　佐々木忠一

感謝感謝感謝

　ハートハーブは3月30日まで冬期営業となります。
　　土・日・祝祭日のみ営業（１０：００～１６：００）します。
　湖を見ながら、お食事、お茶をお楽しみください。
　　なお、３月２０日から１０日間、春休み特別営業を実施し
　ます。みなさんのお越しをお待ちしています。
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　市県民税の申告は３月１７日までです。
　平成２０年１月１日現在、仙北市に住ん
でいる方は、住民税の申告又は確定申告
により平成１９年度中の所得を申告してい
ただくことになっています。申告しないと、所
得証明書などが発行されなかったり、国民
健康保険税の軽減制度が適用されなかっ
たりする場合があります。
　忘れずに申告しましょう！！
　申告に必要な書類や日程表は、全戸配
布用チラシをご覧ください。

■問合せ：仙北市税務課
TEL（４３）１１１７

　国から地方への税源移譲が進み、仙北市でも自主財源である市税
の確保が緊急の課題となっています。自主財源は、仙北市が主体的
かつ自主的にまちづくりを行ううえで欠かせないものです。
　仙北市では自主財源である市税を確実に徴収するために、滞納整
理の強化を図ってきました。平成２０年1月から、インターネット公売、タ
イヤロックを実施しました。担税能力があるにも関わらず税金を納めな
い、納税相談に応じないなどの悪質な滞納者へは、このような手段を
用いて滞納整理を行っています。
　平成１９年度第1回インターネット公売では、２０点の差押えとなっ
た動産が売却されました。このインターネット公売へは市民を含め、全
国から延べ４５人が参加しました。また、タイヤロックも実施し、大きな
成果をあげています。

　軽自動車税は、毎年４月１日現在に１２５ｃｃ以下の原動機付自転車・小型特殊自動車・１２５ｃｃ超の
二輪車・軽自動車（四輪・三輪）を所有している方にかかります。
　車を廃車したとき、人に譲渡したときは、手続きを忘れずにしましょう。手続きがされないと登録が存
続し、軽自動車税が課せられたままになりますので、ご注意ください。

市税滞納整理の強化について市税滞納整理の強化について市税滞納整理の強化について申告を忘れずに！！

軽自動車の名義変更・廃車手続きはお済みですか？軽自動車の名義変更・廃車手続きはお済みですか？軽自動車の名義変更・廃車手続きはお済みですか？軽自動車の名義変更・廃車手続きはお済みですか？軽自動車の名義変更・廃車手続きはお済みですか？

名義変更、廃車の申告・問い合わせ先
（車種により申告・問い合わせ先が異なりますので注意してください）

車　　種
◆原動機付自転車
   　（１２５ｃｃ以下）
◆小型特殊自動車
　　（農耕・その他） 

　市役所税務課（田沢湖庁舎） 
または                        
　角館・西木地域センタ－総合
　窓口課・各出張所 

◆三輪、四輪の
　軽自動車

下記へ直接おたずねください
　　軽自動車検査協会秋田県事務所    　 ＴＥＬ ０１８（８６２）３２７０
　　〒011-0901　秋田市寺内字三千刈４６３－３　　　
または
　　角館地区自家用自動車協会  　 　　  ＴＥＬ （５３）２２０９
　　〒014-0369　仙北市角館町上菅沢１９４

◆１２５ｃｃを超え
　２５０ｃｃまでの
　オートバイまたは
　２５０ｃｃを超える
　二輪の小型自動車

下記へ直接おたずねください
　　東北運輸局秋田運輸支局登録部門　　 ＴＥＬ ０５０（５５４０）２０１２
　　〒010-0876　秋田市泉字登木７４－３
または
　　角館地区自家用自動車協会  　　 　　ＴＥＬ （５３）２２０９
　　〒014-0369　仙北市角館町上菅沢１９４

〈名義変更の場合〉　
　納税義務者及び届出者の印鑑
〈廃車の場合〉　　
　ナンバープレート・納税義務者及び届出者の印鑑
※申請用紙は届出先の窓口にあります。

届出・問い合わせ先 手続きに必要なもの

■問合せ：仙北市税務課　　ＴＥＬ（４３）１１１７
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新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。

◆ ぬばたま（あさの あつこ）
◆ 雪になる（谷村志穂）
◆ ワンダー・ドッグ（竹内真）
◆ 戦後日本経済史（野口悠紀雄）
◆ 日本人の愛した色（吉岡幸雄）
◆ 月のころはさらなり（井口ひろみ）
◆ ダンシング・ヴァニティ（筒井康隆）
◆ 魔術はささやく（宮部みゆき）
◆ 我らが隣人の犯罪（宮部みゆき）
◆ フェレットの冒険〈Ⅰ・Ⅱ〉（リチャード・バック）
◆ 予告された殺人の記録（ガブリエル・ガルシア=マルケス）
◆ そうか、もう君はいないのか（城山三郎）
◆ エイリアンの地球ライフ（泉流星）
◆ 太田和彦の居酒屋味酒覧　第二版（太田和彦）
◆ 朝令暮改の発想（鈴木敏文）
◆ 越境者　松田優作（松田美智子）
◆ 異能の画家　伊藤若沖（狩野博幸・森村泰昌ほか）
◆ 豆腐百珍（福田浩　杉本伸子　松藤庄平）
◆ 頭にちょっと風穴を（廣淵升彦）
◆ すべらない敬語（梶原しげる）
◆ 庭と日本人（上田篤）
◆ 女になりたがる男たち（エリック・ゼムール）
◆ 「痴呆老人」は何を見ているか（大井玄）

◆ 731 -石井四郎と細菌戦部隊の闇を暴く‐(青木冨貴子)
◆ 世話焼き長屋（池波正太郎ほか）
◆ 査察機長（内田幹樹）
◆ 逆襲の地平線（逢坂剛）
◆ 精霊探偵（梶尾真治）
◆ 写楽・考（北森鴻）
◆ パンドラの火花（黒武洋）
◆ 隠蔽捜査（今野敏）
◆ 窓際の死神（柴田よしき）
◆ かたみ歌（朱川湊人）
◆ 五能線の女（西村京太郎）
◆ 九月が永遠に続けば（沼田まほかる）
◆ しゃぼん玉（乃南アサ）
◆ 虫眼とアニ眼（養老猛・宮崎駿）
◆ 獄窓記（山本譲司）
◆ 聖少女（倉橋由美子）
◆ 人間・この劇的なるもの（福田恆存）
◆ 解雇通告〈上・下〉（ジョセフ・フィンダー）
◆ レストアガレージ２５１　２６（次原隆二）
◆ 離婚同居　１（柏屋コッコ）
◆ デブになってしまった男の話　１（鈴木剛介）
◆ タカネの花　２　不動産投資実践編（新久千映）
◆ アタック！！　５（大島司）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ
　新着ＡＶのお知らせです。懐かしいテレビの名作ドラマから最近話題になった映画を選んでみました。

どうぞご利用ください。
向田邦子原作「阿修羅のごとく」、「夢千代日記」、最新作「ハゲタカ」ほかシリーズもの。
映画「武士の一分」、「バッテリー」、「ハリーポッターと不死鳥の騎士団」、「硫黄島からの手紙」、
「佐賀のがばいばぁちゃん」、「明日の記憶」、ほかに「自然なぜなに？ＤＶＤ図鑑」などです。

「いのちの王国」
　動物園には、毎日のようにドラマが生まれ
ます。そんな動物たちの「いのち」の物語を１
冊にまとめました。たくさんの写真で、野生の
世界を知ることができます。

(乃南アサ著　毎日新聞社)

「おつかい　しんかんせん」
　おもちゃの新幹線を買ってもらった男の子
は、すっかり運転士気分です。そして、その電
車でおつかいに行くことになりました。男の子
の日常のくらしを、あたたかく描いた絵本です。

(福田岩緒著　そうえん社）

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
● 格差社会を変える（福島みずほ）
● 魔女の盟約（大沢在昌）
● 松風の人（津本陽）
● 死刑（森達也）
● ５年３組リョウタ組（石田衣良）
● やさしいおもてなし（内田恭子）
● サブプライム問題の教訓（江川由紀雄）
● 土器の考古学（小林達雄）
● 篤姫（原口泉）
● キュア（田口ランディ）

３月の休館日月の休館日３月の休館日
３日（月）　１０日（月）　１７日（月）
２０日（春分の日）　２４日（月）
３１日（月）
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「ゆべし」と「なると餅」教室開催「ゆべし」と「なると餅」教室開催「ゆべし」と「なると餅」教室開催

絵手紙教室絵手紙教室絵手紙教室絵手紙教室絵手紙教室

とんぼ玉作り体験教室開催とんぼ玉作り体験教室開催とんぼ玉作り体験教室開催

　３月１０日、２４日に角館公民館でクラフト講習会を開催いたし
ます。都合の良い日１日でもかまいません。ちょっと難易度の高
い作品にも挑戦します。
■期　日：３月１０日（月）　申込みは３月５日まで
　　　　　３月２４日（月）　申込みは３月１９日まで
■時　間：各講習日とも　１３時３０分～１６時
■場　所：角館公民館（小野崎家）　研修室１
■講　師：荒木和子さん
■費　用：１，５００円（多少変動があります）
■定　員：１５名
■申込・問合せ：角館公民館　ＴＥＬ（５４）１１１０

　地域の伝統ある美味しいおもちを作ってみませんか？
■日　時：３月１７日（月）午後１時３０分～午後４時
■会　場：就業改善センター（神代）
■参加費：１人５００円（材料代）
■定　員：２０名（申込者多数の場合は抽選）
■持ち物：エプロン、筆記用具
■申込み：下記住所まで、往復ハガキでお申込みください。
　　　　　３月１１日午前中必着
※３月１３日頃までに、ハガキにて抽選結果をお知らせいたします。
※昨年このゆべし作り教室に参加された方はご遠慮ください。
■宛　先：〈往信表〉〒014-1201 田沢湖生保内字宮ノ後27
　　　　　　　　　　　　　　　田沢湖公民館　行き
　　　　　　（裏）ゆべし作り申込み・住所・氏名・電話番号
　　　　　〈返信表〉　申込者の住所・氏名
　　　　　　（裏）何も書かないでください。
■問合せ：田沢湖公民館　TEL（４３）１０６１

　田沢湖公民館主催の絵手紙教室は、今年１月１５日から
毎週火曜日、田沢湖総合開発センターで開催しています。参
加している皆さんは、ハガキに絵を描くのは初めてという方ば
かりです。講師の鈴木優子先生から、ひとつのものをハガキ
からはみ出すほど大きく描くことや、塗るというよりたたく感じ
でリズミカルに、また塗り残す事で立体感が出る事など基本
から教わり、個性や味わいのある素敵な絵手紙に仕上がっ
ていました。
　心を込めて書いた絵手紙は、送られた方にまごころとぬくも
りが伝わっていくと思います。

　みなさんは「とんぼ玉」をご存知ですか。色の付いたガ
ラス棒をガスバーナーで溶かし、別の色ガラスや金ぱくを
入れたりして模様を出します。今回は公民館も参加者の

皆さんも初めて
のことで、講師の
浅利めぐみ先生
からひとりずつ
基本の手法を教
えていただきまし
た。

　完成品はストラップやネックレス、帯止めなどにアレンジで
きます。

　広報せんぼく２月号の公民館だよりに掲載された「第３回
仙北市新春囲碁・将棋大会」の記事におきまして、氏名の誤
りがありましたのでこの場で訂正させていただき、お詫び申し
上げます。

　西木公民館では、２月１４日にとんぼ玉作り体験教室を
行いました。

クラフト講習会に参加してみませんかクラフト講習会に参加してみませんかクラフト講習会に参加してみませんか

角館公民館
公民大学公民大学３月予定表月予定表公民大学公民大学３月予定表月予定表公民大学３月予定表

日 　

４日

５日

時刻 

13：30

13：30

　　会場

角館樺細工伝承館

角館公民館

　　内　容

郷土研究学科

書　道　学　科

伝統料理教室

お詫びと訂正について

誤　　　　　　　　　　　正
河　合　藤　夫　　　　　川　井　藤　夫
船　山　　　登　　⇒　　船　山　　　昇
森　　　晋　作　　　　　森　　　晋　策
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～市民課国保年金係からのお知らせです～

75歳以上の方へ
（一定の障害のある方は65歳以上）

平成20年４月から
新しく後期高齢者医療制度が始まります。

　市広報の１月号・２月号で後期高齢者医療制度の概要と保険料についてお知らせしま
したが、今月は保険証の送付及び保険料の徴収開始についてお知らせします。

４月から保険証が新しくなります

お医者さんにかかるとき

　現在７５歳以上（一定の障害がある方は６５歳以上）
の人は、４月から保険証が新しくなります。４月１日から
は、新しい『後期高齢者医療制度』の保険証を医療機関
の窓口に提示して受診して下さい。

お医者さんにかかったとき医療費の一部を負担します。医療機関で支払う自己負担割合は、

　　一般の人　　１割　　現役並み所得の人　　３割

●新しい保険証は３月下旬頃、
　郵送でお送りする予定です。

●現役並み所得者：同一世帯で課税所得145万円以上の所得がある方
　収入だと、・単身世帯の場合…………383万円以上
　　　　　　・２人以上世帯の場合……520万円以上

－福祉医療からのお知らせ－－福祉医療からのお知らせ－－福祉医療からのお知らせ－
１　４月から始まる後期高齢者医療制度に関連してお知らせします。
　　　※　現在、老人医療で福祉医療費受給者証をお持ちの方は、後期高齢者医療制度に移行後もそのまま対
　　　　　象となります。
　　　※　後期高齢者医療制度に移行後、新たに対象となる方
　　　　　○　６５歳以上で身体障害者手帳１級～３級を所持又は療育手帳Ａを所持の方のうち、社会保険本人
　　　　　　　のため所得制限でマル福非該当になっている方
　　　　　○　７５歳以上で身体障害者手帳４級～６級を所持の方のうち、社会保険本人のためマル福非該当
　　　　　　　になっている方
２　４月に小学校入学、又は３月に高校等卒業の方へお知らせします
　　　※　現在お持ちの福祉医療費受給者証は３月３１日で終了となりますが、新たに身体障害手帳等を所持
　　　　　した１８歳以上の方、母子・父子家庭となられた６歳以上の方については引き続きマル福に該当する
　　　　　場合もあります。

詳しくは、市民課国保年金係（電話４３－３３０７）へお問い合わせください。
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保険料の徴収が始まります
平成２０年度より後期高齢者医療保険料の徴収が始まります。
徴収が始まる時期は現在ご加入の健康保険によって異なります。

現在６５歳～７４歳の老人保健医療受給対象者の方（一定の障害がある方）

制度に関する問い合わせは？
仙北市市民課　国保年金係　 　　　 ＴＥＬ 43－3307 
秋田県後期高齢者医療広域連合 　　 ＴＥＬ 018－838－0610

　後期高齢者医療制度に加入し、被保険者となりますが、あらかじめ市町村に対し、障害認定
の申請を撤回する申し出を行った場合には、後期高齢者医療制度の被保険者とならず、引き
続き、国保や社会保険等で医療を受けることができます。また、一度、後期高齢者医療制度の
被保険者になっても、申請により取消しを申し出ることもできます。

※１…社会保険等の加入者本人で特別徴収対象者は、７月から９月までは納付書に
　　　よる普通徴収で、１０月からは年金からの天引きとなります。
※２…社会保険等の被扶養者は１期から３期まで（７月から９月まで）は保険料の徴
　　　収がありません。

○特別徴収対象者：年金受給額が年額１８万円以上の人で、介護保険料と後期高齢者
　　　　　　　　　医療保険料を合わせた額が年金額の２分の１を超えない人
　　　　　納め方：年６回の年金定期払いの際に保険料が天引きされます。
○普通徴収対象者：年金受給額が年額１８万円未満の人または、介護保険料と後期高
　　　　　　　　　齢者医療保険料の合計額が年金額の２分の１を超える人
　　　　　納め方：市役所から送られてくる納付書や口座振替等により納めます。

３月３１日現在

国民健康保険・
国保組合に加
入されている方

特別徴収
対 象 者

保険料賦課決定通知書
仮徴収開始通知書

保険料賦課決定通知書
納入通知書（納付書等）

普通徴収
対 象 者
特別徴収
対 象 者
普通徴収
対 象 者
特別徴収
対 象 者
普通徴収
対 象 者

社会保険等の
加入者本人

社会保険等の
被扶養者

徴収開始時期 納期 送付される通知書 通知書の送付時期

平成２０年４月

平成２０年７月

平成２０年７月

平成２０年４月上旬

平成２０年７月

平成２０年10月

①

②

③

④

⑤

⑥

特別徴収

特別徴収
特別徴収

国民健康保険・
国保組合 普通徴収

特別徴収
普通徴収

普通徴収
普通徴収

社会保険等の
加入者本人

社会保険等の
被扶養者

区分・年月 納期 ４月

１期
１期 ２期 ３期

２期
２期

２期
２期
２期

３期 ４期
３期

３期
３期
３期

４期

４期

７期

７期

７期

５期

５期

５期

４期 ５期 ６期

１期 １期

１期

６期

６期

６期

２期

２期

８期

８期

８期

３期

３期
１期
１期
１期

５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 １月 ２月 ３月
①
②

③

④
⑤
⑥

※１

※２
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●国　保 ●老人保健

●福祉医療

世帯数　　　　　　　　　　　６，８２５戸
被保険者数　　　　　　　　１４，４４６人
 （老人保健以外　　　　　　１０，６２６人）
総医療費　　　　　　１８，３０１万３千円
１人あたり医療費　　　　　１７，２２３円

121212

加入者　　　　　　　　　　　５，４１２人
総医療費　　　　　　３０，４０１万２千円
一人あたり医療費　　　　　５６，１７３円

受給者　　　　　　　　　　　３，４０５人
個人負担への助成額　　１，９２３万７千円
１人あたり助成額　　　　　　５，６５０円

　クレジットカード支払いは、事前に申込用紙をご提出いただき、以後、将来の保険料を定期的にクレジットカード会
社が立替払いし、クレジットカード会社からカード会員の方に請求する方法です。

【お申し込みの受付】
　平成２０年２月１日から開始しています。対象は平成２０年３月分保険料からとなります。

【お支払い方法】
　毎月納付・１年前納・半年前納の３種類で、いずれも現金納付の場合と同じ保険料額です。

【対象となる保険料】
　「定額保険料」及び「付加保険料込みの定額保険料」となります。保険料の一部を免除されている場合はご
利用いただけません。

【お申し込み方法】
　申込用紙「国民年金保険料クレジットカード納付（変更）申出書」に必要事項をご記入のうえ、お近くの社会保
険事務所へご提出ください。申込用紙は、お近くの社会保険事務所に備え付けております。郵送もいたしますの
で、お電話等でご連絡ください。また社会保険庁ホームページからもダウンロードできます。

国民年金保険料がクレジットカードで
　　お支払いただけるようになりました　　お支払いただけるようになりました
国民年金保険料がクレジットカードで
　　お支払いただけるようになりました

　※金融機関や社会保険事務所の窓口でクレジットカードを直接ご提示・お支払いいただく方法ではありません。
　※過去の未払い分についてはご利用いただけませんのでご了承ください。
　※カード会社へのお支払い回数は１回払いのみとなります。分割払いやリボ払い等はご利用いただけません。
　※ご利用いただけるクレジットカードなどについては社会保険庁ホームページをご覧ください。

ご 注 意

　３月６日（木）、大曲社会保険事務所が「ねんきん特別便」に関
する相談窓口を開設しますので「ねんきん特別便」が届いた方で、
相談等のある方は、ぜひご来場ください。

■日　時：３月６日（木）　１０：００～ １５：００
■場　所：仙北市役所角館庁舎西側庁舎　１階　第１会議室
■問合せ：大曲社会保険事務所　TEL ０１８７（６３）２２９６

「ねんきん特別便の相談」出張相談所をご利用ください「ねんきん特別便の相談」出張相談所をご利用ください
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子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30

５日（水）
１２日（水）
１９日（水）

ゲームあそびを楽しもう
思い出カード作り
お別れパーティー

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：００～１１：００

５日（水）「キッズ英語」

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502
　○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：15

４日（火）
　　　１１日（火）

外あそび
絵本やブーフさんによるミニコンサート

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525
　○未就園児と保護者の集い「なかよしひろば」  9：30～11：30

４日（火）

１１日（火）

在園児と一緒にあそぼう
お母さん方のお話し会をしよう
保育園の生活をしてみよう
お別れ会をしよう
給食を食べよう

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」  9：30～11：30

６日（木）
１３日（木）

在園児と一緒にあそぼう
みんな大きくなったね

☆支援センター利用時の持ち物・・・着替え・おむつ・オムツ入袋・内ズック・スリッパ

※準備の都合上、参加される方は前日まで保育園へご連絡ください。

※準備の都合上、参加される方は前日まで保育園へご連絡ください。
☆おやつの時に使いますので、各自コップを持参してください。

※準備の都合上、参加される方は前日まで保育園へご連絡ください。

…ヤマハ英語教室から吉田千亜紀先生をお招きして、楽しい時間をすごしたいと
思います。「リズムえいご」－リズムにのって英語にふれて一緒に遊びましょう！
「キッズ英語」は１０：００からです。それまではいつも通り好きな遊びをします。
そのあとで、みんなでおやつを作って食べましょう！
　　　　　　　　　　　　　　（どんなおやつかは、当日のお楽しみ…♪）

※準備の都合上、「給食を食べよう」に参加される方は４日まで
　保育園へご連絡ください。
★給食代３００円をいただきますことをご了承ください。
☆エプロン・箸・フォーク・スプーン・おしぼりを持参してください。

◆各支援センターでは、子育てに関する相談を
　随時受け付けています。
　ひとりで悩まず、お気軽にご相談ください。



18 広報

つけましたか？つけましたか？
住宅用火災警報器！住宅用火災警報器！
つけましたか？

住宅用火災警報器！
　秋田県内では、今年に入ってから火災による死者
が２月１９日現在で１１人、前年の同時期と比べて倍
のぺースで犠牲者がでています。あなたの大切なご家
族の命を守るため、住宅用火災警報器の早期設置と、
火災を出さないための防火チェックを行いましょう。

　消防法が改正され、火災の早期発見に有効な住宅用火災警報

器の設置が新築住宅は平成18年６月１日から、既存住宅には平

成23年６月１日から義務づけられました。

取り付けが義務づけ
られている所

取り付けをお勧めす
る所

　火災の熱より早く広がる煙を
感知し鳴動するものです。寝室、階
段、居間等に設置します。

煙式警報器

　一定の温度（熱）を感知し鳴動
するものです。煙が滞留しやすい
台所に設置します。

　国が定めた基準に適合している
ことを鑑定し、合格した「NSマーク」
入りのものを購入の目安にしてくだ
さい。

熱式警報器

～実例です！住宅用火災警報器が被害の拡大を防ぎました～～実例です！住宅用火災警報器が被害の拡大を防ぎました～～実例です！住宅用火災警報器が被害の拡大を防ぎました～

奏功事例 １ 
　７０代女性が入浴準備中、煙と焦げ臭い臭気とともに住宅用火災警報器の鳴動に気づき居室
に行くと、こたつから炎が上がっていた。女性は置いてあった洗面器で水道水をかけ消火し、自
宅の電話から１１９番通報した。

奏功事例 ２ 
　２階居室で就寝していた３０代男性は、１階の祖母の部屋の住宅用火災警報器の鳴動に気づき
階段へ出ると煙が漂っており、さらに１階へ下りると仏壇から炎が上がっているのを発見した。
男性は台所にあったバケツと炊飯器の鍋で水道水をかけて消火した後、自宅の電話から１１９番
通報した。

奏功事例 ３ 
　６０代男性が庭で作業中、隣家の警報音に気づき、台所から出火しているのを発見。火災でパ
ニック状態にあった隣家の家人を屋外に避難させ、妻に１１９番通報を指示し、自宅の粉末消火
器で初期消火に成功した。
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 住宅用火災警報器と消火器を備えていれば火災をいち早く発見し、初期消火を行い、被害を最小限 住宅用火災警報器と消火器を備えていれば火災をいち早く発見し、初期消火を行い、被害を最小限
に抑えることが可能ですが、気づいた時点で有効な初期消火が行えるかどうかを見極めることが肝心に抑えることが可能ですが、気づいた時点で有効な初期消火が行えるかどうかを見極めることが肝心
です。です。
　無理して消火すると逃げ遅れて生命に危険が及ぶ事態ともなりかねません。炎が大きくなくても無　無理して消火すると逃げ遅れて生命に危険が及ぶ事態ともなりかねません。炎が大きくなくても無
理をせず、すぐに屋外へ避難し大声で「火事だ！」と叫んで助けを求め、消防へ通報を依頼しましょう。理をせず、すぐに屋外へ避難し大声で「火事だ！」と叫んで助けを求め、消防へ通報を依頼しましょう。
　住宅用火災警報器に関するお問い合わせは、消防本部（℡0187-63-0316)または最寄りの消防　住宅用火災警報器に関するお問い合わせは、消防本部（℡0187-63-0316)または最寄りの消防
署、消防分署へお電話ください。また、設置場所などの詳しい情報は、大曲仙北広域市町村圏組合のホ署、消防分署へお電話ください。また、設置場所などの詳しい情報は、大曲仙北広域市町村圏組合のホ
ームページ（http://www.os-kouiki.org/）にも掲載しています。ームページ（http://www.os-kouiki.org/）にも掲載しています。

 住宅用火災警報器と消火器を備えていれば火災をいち早く発見し、初期消火を行い、被害を最小限
に抑えることが可能ですが、気づいた時点で有効な初期消火が行えるかどうかを見極めることが肝心
です。
　無理して消火すると逃げ遅れて生命に危険が及ぶ事態ともなりかねません。炎が大きくなくても無
理をせず、すぐに屋外へ避難し大声で「火事だ！」と叫んで助けを求め、消防へ通報を依頼しましょう。
　住宅用火災警報器に関するお問い合わせは、消防本部（℡0187-63-0316)または最寄りの消防
署、消防分署へお電話ください。また、設置場所などの詳しい情報は、大曲仙北広域市町村圏組合のホ
ームページ（http://www.os-kouiki.org/）にも掲載しています。

住宅防火のポイント住宅防火のポイント住宅防火のポイント

火災は一人一人の心がけと、家族・ご近所の協力体制が必要となり
ます。日頃から、万が一の場合の協力体制を心がけましょう。

１．１階、２階に１本ずつ住宅用消火器を置く。
　　（床から１．５ｍ以下の低い場所に置く。水や油で濡れる位置に置かない）
２．避難の経路はいつも整理整頓をする。
３．家のまわりに燃えやすいものを置かない。
４．ご近所の火災警報器の音にも関心を持つ。
５．町内会などで実施される防災訓練へ参加する。

ストーブは直接火を取り扱うだけに危険度は大変高いものです。
正しい使い方を身につけて、安全に心がけましょう。

１．ストーブをカーテンや家具に近づけない。
２．洗濯物をストーブの上に干さない。
３．部屋に誰もいないときは、ストーブを必ず消す。
４．石油ストーブは確実に火が消えてから給油する。
５．ストーブのまわりにスプレー缶を置かない。
６．シーズン前に点検整備を行う。
７．ストーブをつけたまま寝ない。
８．灯油であることを確かめてから給油する。
９．ストーブに点火したら炎の調整・確認をする。

住宅火災で亡くなる高齢者が増えています。家族全員で防火対策
の再確認をお願いします。

１．火の元のまわりはいつも整理整頓をする。
２．火の怖さを再認識。過信は禁物です。
３．ストーブにあたるときは充分な注意をする。
４．ストーブや電気コンロは、本来の目的以外に使わない。
５．灰皿は縁の広いものを使い、水を入れておく。
６．ちょっとした異常もしっかり確認する。
７．灯明には安定したローソク立てを使う。
８．万が一の時は、消火より、避難を最優先することが大切です。
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■運行経路
　角館町内の目的地までのアクセスの利便性を高めるため、すべての路線が町内と角館駅前を経由します。
　これに伴い「駅通り」「田町上丁」「西宮家前」「田町下丁」停留所を新設します。

■運行ダイヤ
　運行時刻表は３月下旬に新聞折り込みで配布します。

羽後交通バス羽後交通バス羽後交通バス

通学定期券にお得な特典！
　土・日・祝日に限り、羽後交通どのバス路線
(※1)でも１乗車１００円（大人・小人同額）でご乗
車いただけます。

70歳以上(※2)はゴールドフリー定期券がお得！
　羽後交通どのバス路線(※1)でも乗り降り自由
の大変お得な定期券です。　
　１か月　10,000円
　３か月　21,000円
　６か月　36,000円

(※1)駒ヶ岳線、八幡平線、高速バス線を除く   (※2)運転免許自主返納者は65歳以上

問合せ：羽後交通（株）角館自動車営業所　ＴＥＬ（５４）２２０２
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角館→上戸沢・松葉・神成沢
上戸沢・松葉・神成沢→病院経由・角館

角館・病院経由→上戸沢・松葉・神成沢

上戸沢・松葉・神成沢方面

田沢湖→
秋田方面

　市内のほとんどの生活バス路線は利用者の低迷が続き運
行を維持することが大変厳しくなっています。
　こうした中、バスを運行している羽後交通（株）と仙北市は、
連携して一層の「利便性の向上」と「運営の効率化」を図る
ため、バス路線の見直しを行います。

平成20年4月1日から平成20年4月1日から
生活バス路線の運行経路生活バス路線の運行経路
とダイヤが変わりますとダイヤが変わります

平成20年4月1日から
生活バス路線の運行経路
とダイヤが変わります
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仙北市民バス仙北市民バス

デマンド型（予約制）乗合タクシーデマンド型（予約制）乗合タクシー

■愛　称
■路線名
■運休日
■運行経路
（主な変更点）

■停留所

■運行ダイヤ

たっこちゃんバス
向生保内線

■愛　称
■運行地域
■運休日
■運行経路
■停留所

■運行ダイヤ

白岩にこにこ号
白岩地域～角館町内
土、日、祝、１２月２９日～１月３日
高屋敷地区への乗入れを開始します。
新規　前郷、白岩下、下夕町上、下夕町下
移設　高屋敷
廃止　下白岩、下夕町
ご利用ガイドは３月中旬に配布します。（運行時刻、経路図つき）
※白岩地域には全戸配布しますが、それ以外の地区で必要な方には各地域センター総合　
窓口課及び平和観光タクシー㈱本社で配布しております。

・町内経路の効率化
・大杉沢地区への乗入れ
　の開始

運行時刻表は３月中旬に配布します。（運行経路図つき）

新規　武蔵野、大杉沢
移設　市営住宅前
廃止　水尻

・町内経路の効率化
・大瀬蔵野地区への乗入
　れの休止
・菅沢地区への乗入れの
　開始

新規　上菅沢、菅沢団地
　　　菅沢ニュータウン
　　　下菅沢
廃止　大瀬蔵野、南高校
　　　前、西野川原、西
　　　小学校前

スマイルバス

・赤平地区への乗入れ　
　の休止

廃止　赤平

土、日、祝、１２月２９日～１月３日
中川線 下延八割線

※なお、料金はこれまでと変更ありません。（大人２００円、小人１００円）
問合せ：仙北市総務部企画政策課　ＴＥＬ（４３）１１１２

※なお、料金はこれまでと変更ありません。（大人２００円、小人１００円）
問合せ：平和観光タクシー（株）　ＴＥＬ（５４）３２２３（乗合タクシー予約センター）
　　　　仙北市総務部企画政策課　ＴＥＬ（４３）１１１２

タクシータクシー

仙北市民バス

デマンド型（予約制）乗合タクシー

タクシー
65歳以上の運転免許自主返納者にタクシー割引制度！
　県警察と県ハイヤー協会では、交通事故抑止と高齢者が外出しやすい生活環境をつくるため、「運転免許
返納高齢者割引タクシー制度」を実施しています。
・割引タクシー　県内全タクシー
・割引運賃　　　乗車運賃を１割引 
・利用方法　　　利用時に「運転経歴証明書」※を提示していただきます

※申請先は、運転免許センター、各警察署。

問合せ：県警察本部交通企画課　ＴＥＬ０１８（８６３）１１１１
      　　秋田県ハイヤー協会　　ＴＥＬ０１８（８６４）１３５１
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シリーズ特定健診　その２

　前回は、これまでの「基本健診」が、「特定健診」と「特定保健指導」にかわる
ことをお知らせしました。「特定健診」は、気づかないメタボリックシンドロ
ームを見つける健診で、保健指導が前提の健診です。
　今回は、「特定保健指導」についてお知らせします。

特定健診・特定保健指導の流れ特定健診・特定保健指導の流れ特定健診・特定保健指導の流れ

１特定健診

２判定・
結果通知

３特定
保健指導

＋基本的な健診
（問診＋基本的な検査）

生活習慣改善の必要レベルを３段階に分けて
判定・通知します。

くわしい健診
（健診時医師が必要と　　
　　　　判断した人のみ）

結果に応じて

動機づけ支援動機づけ支援動機づけ支援

生活習慣改善の実践と
検査値改善をめざして
医師 保健師 栄養士な
どからより具体的なア
ドバイスをします。

○健診をうけた方で高血圧
　症、糖尿病、高脂血症など
　で服薬中の人は、保健指導
　の対象とはなりません。

　メタボリックシンドロームのリ
スク（危険性）が出始めた人が対
象になります。自分の生活習慣の
改善点に気づき自分で目標を設
定して、それを行動に移すために
必要なアドバイスを行います。
（例：個別支援・グループ支援・電話など）

原則１回の保健指導

積極的支援積極的支援積極的支援

　メタボリックシンドロームのリ
スクが２項目以上あてはまる人が
対象になります。自分の生活習慣
を改善するため実践できる目標を
設定し、継続的に実行するために
必要なアドバイスを行います。
（例：個別支援・グループ支援など）

３～６カ月の
　　　継続的な保健指導

注

情報提供 健診結果から、現在の健康状態を知り、健康的な生活をおくる
ための生活習慣の見直しや改善に役立つ情報を提供します。

生活習慣改善の必要性が

低い人
生活習慣改善の必要性が

中程度の人
生活習慣改善の必要性が

高い人

次号で「健（検）診日程」をお知らせします。
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■問合せ：■問合せ：介護保険事務所　保険指導班　TEL０１８７（８６）３９１１介護保険事務所　保険指導班　TEL０１８７（８６）３９１１
　　　　　　　　　　大仙市高梨字田茂木10番地（大仙市役所仙北庁舎内３階）大仙市高梨字田茂木10番地（大仙市役所仙北庁舎内３階）
■問合せ：介護保険事務所　保険指導班　TEL０１８７（８６）３９１１
　　　　　大仙市高梨字田茂木10番地（大仙市役所仙北庁舎内３階）

介護保険の支給対象となる住宅改修をするとき介護保険の支給対象となる住宅改修をするとき…介護保険の支給対象となる住宅改修をするとき…
　要介護及び要支援認定を受けている方が、手すりの取付けなど介護保険の支給対象となる住宅改修を行う場　要介護及び要支援認定を受けている方が、手すりの取付けなど介護保険の支給対象となる住宅改修を行う場
合、改修工事費を一旦工事業者に支払ったのち、９割が後日介護保険から給付されます（償還払い）。支給上限額合、改修工事費を一旦工事業者に支払ったのち、９割が後日介護保険から給付されます（償還払い）。支給上限額
は１８万円までで、事前に申請することが必要です。は１８万円までで、事前に申請することが必要です。
　また、平成２０年４月からは償還払いに加えて、工事業者と被保険者が契約することで、被保険者が９割分の　また、平成２０年４月からは償還払いに加えて、工事業者と被保険者が契約することで、被保険者が９割分の
費用を負担せずに、介護保険事務所が直接工事業者に代金を支払うことが可能となります（受領委任）。受領委費用を負担せずに、介護保険事務所が直接工事業者に代金を支払うことが可能となります（受領委任）。受領委
任により給付を受ける場合は、予め工事業者が介護保険事務所に届出をしていなければなりません。申請前に任により給付を受ける場合は、予め工事業者が介護保険事務所に届出をしていなければなりません。申請前に
工事業者に確認してください。工事業者に確認してください。

　要介護及び要支援認定を受けている方が、手すりの取付けなど介護保険の支給対象となる住宅改修を行う場
合、改修工事費を一旦工事業者に支払ったのち、９割が後日介護保険から給付されます（償還払い）。支給上限額
は１８万円までで、事前に申請することが必要です。
　また、平成２０年４月からは償還払いに加えて、工事業者と被保険者が契約することで、被保険者が９割分の
費用を負担せずに、介護保険事務所が直接工事業者に代金を支払うことが可能となります（受領委任）。受領委
任により給付を受ける場合は、予め工事業者が介護保険事務所に届出をしていなければなりません。申請前に
工事業者に確認してください。

住宅改修工事業者の方へ＞＞
　住宅改修費の受領委任による支払いを受けるためには、介護保険事務所に届出が必要です。
　届出をする場合は、直接介護保険事務所までご連絡ください。

　平成２０年度から、後三年更生園が「後三
年鴻声の里」として社会福祉法人水交会の
運営に移行します

こうせい さと

後三年更生園の後三年更生園の
　　法人化について　　法人化について
後三年更生園の
　　法人化について

ご　　　さん　　　ねん　　こう　　　せい　　　えん

【法人化への経緯と必要性】
　後三年更生園は、大曲仙北広域市町村圏組合が昭
和５０年に知的障害者入所更生施設として入所定員６０
名で設立し、現在まで公立の施設として運営され、地域
福祉の発展に寄与してきました。しかし、国の三位一体改
革、行財政改革、さらに障害者自立支援法の施行など福
祉を取り巻く環境も大きく変化し今後も流動的な状況で
す。また、介護保険制度が導入されたことにより、福祉分
野でも民間の参入が進んでいることから、今後限られた
財源の中にあって、行政のしがらみにとらわれない民間
の主体的で自由かつ柔軟な発想により、障害者に優し
いサービスを最大限提供する施設、或いはスピーディーな
意思決定により大きく変化する福祉政策へ迅速に対応
できるような組織が必要との認識から、現在、組合構成
市町の大仙市において進められている、介護保険施設
等の法人化と歩調を合わせ、広域組合においても同園
の法人化を進めることとなりました。　

【新規法人の概要】
　引き受け法人は、公益性の高い非営利法人で、補
助金の交付や税制面での優遇措置があり、役員につ
いても一定の要件が定められている社会福祉法人とし
ました。
名　　称：社会福祉法人　水交会
施 設 名：後三年鴻声の里（現後三年更生園）
所 在 地：美郷町飯詰字東西法寺148番地
入所定員：60名
事業内容：第１種社会福祉事業
　　　　　・知的障害者入所更生施設
　　　　　　後三年鴻声の里設置運営
　　　　　第２種社会福祉事業
　　　　　・知的障害者短期入所事業運営
　　　　　・共同生活介護（ケアホーム）事業運営

【今後の広域組合との関わり】
　広域組合では、施設の無償譲渡、土地の無償貸付
けを行うほか、経営基盤が安定するまでの一定期間所
要の財政支援、また、組合の職員を法人に派遣し、施
設で働く職員構成の変化を最小限に抑えるなど、利用
者・保護者の不安をできるだけ少なくする予定です。な
お、現在の施設は築後３３年が経過し老朽化が進み、
組合で改築計画を進めておりましたが、今回設立の法
人はその計画を引き継ぎ、早い段階で新施設の建設を
実施する予定です。また、同じ組合立で兄弟施設の角
間川更生園についても将来的には今回設立の法人に
おいて一括運営する計画です。

問合せ先：後三年更生園　TEL０１８７（８３）２０３５

すいこうかいすいこうかいすいこうかい
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田沢地域・神代地域の皆様へ

　土・日や祝祭日の戸籍の届出は、都
合の良い庁舎（田沢湖・西木・角館庁舎
どこでも）へお願いします。

　仙北市では、事務の効率化や経費の
節減を進めておりますが、その一環として
日直と宿直体制を見直すことにしました。
このため休日・祝祭日の戸籍関係の届出
は、どこでも都合の良い庁舎へお願いす
ることになります。

平成２０年４月１日からは次の
ようになります。
◇田沢出張所（交流センター）の日直、
　宿直は廃止となります。
◇神代出張所の日直は廃止となります。
◇就業改善センターの宿直も廃止となり
　ます。
※ただし、田沢出張所と就業改善セン
　ターは朝８時３０分から夜１０時まで管
　理人がおりますので、従来どおりご利
　用下さい。（宿直は準備のため６月か
　らの場合もあります）
　上桧木内地区の紙風船館について
　も同じ取扱となります。

　県内で麻しん（はしか）がまだまだ流
行しています。一度も予防接種をして
いない方、麻しん（はしか）にかかった
ことがない方で対象となる方に、市で
接種料金を一部助成しています。対
象者、助成期間、協力医療機関につ
いてくわしくは２月１５日号お知らせナ
ビ№57―１号または市ホームページを
ご覧ください。
　また、予防接種の法律が変わり４
月から５年間の限定で中学校１年生
相当（１３歳）および高校３年生相当
（１８歳）になる年に麻しん風しん混合
ワクチンの予防接種をすることになり
ました。
　H７年４月～H１２年３月生まれの方
は中学１年で、H２年４月～H７年３月
生まれの方は高校３年相当時に接
種となります。
　予防接種の受け方などは対象に
なったときに通知します。

■問合せ：仙北市保健課
　　　　　　　　ＴＥＬ（５５）１１１２

麻しん（はしか）の麻しん（はしか）の
緊急予防接種について緊急予防接種について
麻しん（はしか）の

緊急予防接種について

生保内小学校新校舎完成記念カプセル開封のお知らせ

　高齢者にやさしいまちづくりネットワーク構築を目指して、先進地である北海道釧
路地域の現状などについての講演会を計画いたしました。地域の皆様のご参加
をお待ちしております。
■日時：３月１０日（月）　１４：００～
■会場：仙北ふれあい文化センター（大仙市）
■講師：北海道釧路保健福祉事務所
　　　　　　子ども・保健推進課長　藤田麗子　氏
　　　　　　（北海道釧路地域ＳＯＳネットワーク　「たんぽぽの会」事務局長）
■演題：「高齢者を地域で見守ろう」
　　　　　～認知症高齢者にやさしい地域ネットワークの構築に向けて～
■参加対象者：地域住民及び行政諸機関、福祉・介護関係者
■参加申込み：申込書は仙北市福祉事務所長寿子育て課及び各庁舎総合
　　窓口課又は包括支援センター、介護保険事務所、市内のグループホームに
　　備えてありますので申込書により３月７日（金）まで下記宛、ファックスでお申し
　　込みいただくか、直接お持ち下さい。
　　　　仙北市福祉事務所長寿子育て課
　　　　　　仙北市西木町上荒井字古堀田４７　ＦＡＸ （４７）２１１６
　　　　仙北市包括支援センター
　　　　　　仙北市田沢湖生保内阿字浮世坂２０　ＦＡＸ （４３）９０７０
　　　　大曲仙北広域市町村圏組合　介護保険事務所
　　　　　　大仙市高梨字田茂木１０　ＦＡＸ ０１８７（８６）３９１４
　　　　大曲仙北グループホーム連絡会事務局（グループホームサンピア内）
　　　　　　　美郷町六郷字熊野１１８－１　ＦＡＸ ０１８７（８４）３５８２

講演会のお知らせ

　昭和５４年３月、田沢湖町立生保内小学校の新校舎完成を記念して児童玄
関西側にカプセルが埋設され３０年後に開封することになっており、今年がカプ
セルを開封する年になっています。当時の在校生は、６年生が昭和４１年４月か
ら昭和４２年３月生まれの方々から、１年生が昭和４６年４月から昭和４７年３月生
まれの方々ですので、その方々の作品等が埋設されていることになります。
　そこで、地元在住の当時の在校生がカプセル開封事業実行委員会を結成
し、下記の日程によりカプセルを開封することにしましたのでお知らせします。
　当時の在校生で地元在住の方はもちろん、仙北市外にお住まいの方も、この
機会に是非母校へ足を運び、３０年前の自分の作品に触れていただければと
思いますので是非ご来場ください。地元在住の方やご家族の方には、市外にお
住まいの同級生や同期生、お子さんにお知らせいただきたく、ご協力をお願いい
たします。ご家族のご来場も大歓迎です。
■日時：３月２０日（木）（祝日：春分の日）　９：００～１３：００
■場所：仙北市立生保内小学校　体育館　※スリッパ等をご持参願います。
■内容　 ９：００～　　　　カプセル開封セレモニー
　　      ９：３０～１３：００　体育館にて作品等の展示・配布
　       　１３：００　　　　　閉会
　　※作品等の取扱いについては、当日の展示・配布だけではなく、校舎内に
　　一定期間展示コーナーを設けるほか、各学年ごとに配布する予定です。
■問合せ：生保内小学校新校舎完成記念カプセル開封事業実行委員会
　　　　　代表　大澤裕司（昭和５４年３月卒）　ＴＥＬ ０９０（２３６６）６２０５
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３月の心配ごと相談日

■人　口　　男 　14,844人
■　　　　　女 　16,751人
■　　　　　計 　31,595人
■世帯数　　　　 10,839世帯
■出　生　　      　　12人
■死　亡　　　　　　 37人
■結　婚　　　　　 　6組
■転　入　　　 　      30人
■転　出　　　 　     51人
■火　災　　　   　　  ０件
■交通事故（うち死傷者）5件（７人）
■飲酒運転違反者　　　0人
■ゴミ処理量（うち資源ゴミ）
          　            　969.2ｔ（78.8ｔ）
■建築確認件数　　　   6件
■農地転用件数        　2件

11

社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。
角館地区
　　（社会福祉協議会角館支所）
白岩出張相談（白岩集落センター）

生保内地区（総合開発センター）

神代地区（神代出張所）
田沢地区（田沢交流センター）
西木地区（西木公民館）

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

３月　６日（木）　１３：００～１６：００
３月１３日（木）　１３：００～１６：００
３月２７日（木）　１３：００～１６：００
３月　５日（水）　１３：００～１６：００
３月１９日（水）　１３：００～１６：００
３月１２日（水）　１３：００～１６：００
３月２６日（水）　１３：００～１６：００
３月１７日（月）　１０：００～１２：００

※どの地域の会場でも相談に応じます。

ポジティブ・アクションを推進して
いる企業、ファミリー・フレンドリー
な企業を募集します！！

木造住宅の耐震に関する
無料相談について

秋田県精神保健福祉センター
が移転します

　県では県民の皆さまからの、木造住宅
における耐震に関する相談について、無
料で受け付ける窓口を設置していますの
で、お気軽にご相談ください（まずはお電
話を！）。希望される方へは、建築士をお
宅に派遣し、無料で簡易な耐震診断など
を行います。
■実施期間：平成２０年３月末まで
■相談窓口
　（社）秋田県建築設計事務所協会
　ＴＥＬ ０１２０（０１４）８０９
■応対時間
　平日（月～金）　８：３０～１７：００
　（上記以外の時間帯は留守番電話で
　　受付を致します。）
■問合せ：秋田県建設交通部建築住宅課
　ＴＥＬ ０１８（８６０）２５６５
※詳細は秋田県のホームページに掲載
　しています。（美の国あきたネット→建築
　住宅課→耐震改修について）

　秋田県精神保健福祉センターは、４月
から秋田市中通に移転し、秋田県福祉
相談センターと併設されます。
　移転後も“こころの健康”などに関する
専門機関として、全県を対象に電話・面
接相談等の業務を行いますので、ぜひご
利用ください。
■移転先住所
　〒010-0001秋田市中通２－１－５１
　　　　　　　　　明徳館ビル１階
　ＴＥＬ ０１８（８３１）３９４６ （４／１から）
　ＨＰ http://www.pref.akita.lg.jp/seiho/

行政相談所の開設

角館小学校内覧会のお知らせ

全国子ども会安全会
　子ども会安全会とは、子ども会が安心
して活動できるようにするとともに、子ども
会の活動中におきた万一の”事故”で被
害を受けた仲間に対して、みんなでお見
舞いをすることを目的としたものです。
■加入できる方
　○子ども会会員（ただし、小学校就学
　　３年前までの幼児の場合は保護者
　　も加入が必要）
　○子ども会指導者、育成会員
■掛け金：大人、子どもとも１人あたり
　　　　　　　　　　　年額２００円
■見舞金
　○死亡見舞金…６００万円
　○負傷・疾病見舞金
　　…保険医療総額の５０％
　※ただし、日数制限と見舞金支給限
　　度額を設ける。
■申込方法：市役所各庁舎内にある申
　　込書に記入し、掛け金とあわせてお
　　届けください。
■問合せ：秋田県子ども会育成連合会

ＴＥＬ／ＦＡＸ ０１８（８６２）６６６４

　この４月に開校する角館小学校の内
覧会（自由見学）を次のとおり行います。
事前申し込みは不要ですので、お気軽
にお越しください。
■日　時：３月８日（土）・９日（日）の２日間
　　　　午前の部　　９：００～１２：００
　　　　午後の部　１３：００～１６：００
■持ち物：内履き（スリッパ等）
■問合せ：仙北市教育委員会

教育総務課　TEL（４３）３３８１

～平成２０年度 均等・両立推進企業表彰～
　厚生労働省では、「女性の能力発揮
を促進するための積極的な取組」（ポジ
ティブ・アクション）及び「仕事と育児・介
護との両立支援のための取組」につい
て、他の模範となる取組を推進している
企業を表彰します。
　秋田労働局では、平成２０年度の表
彰候補企業を募集しています。応募期
間は平成２０年１月１日～３月３１日です。
たくさんのご応募をお待ちしています。
■問合せ：秋田労働局雇用均等室
　　　　　　ＴＥＬ ０１８（８６２）６６８４

　次の日程で行政相談所を開設しま
す。相談は無料で、秘密は厳守されます
ので、お気軽にご相談ください。
■日時・会場
　３月 ５日（水）　１３：００～１６：００
　　田沢湖総合開発センター
　３月１２日（水）　１３：００～１６：００
　　神代出張所
　３月１９日（水）　１３：００～１６：００
　　田沢湖総合開発センター
　３月２６日（水）　１３：００～１６：００
　　田沢交流センター
※行政相談所開設日以外でも、常時
　電話で行政相談委員が相談に応じ
　ます。
田沢湖地区
　　難波輝子　行政相談委員
　　田沢湖生保内字水尻７

TEL（４３）０７８２
角館地区
　　阿部幸司　行政相談委員
　　角館町雲然上町屋７９－２

TEL（５５）２８４５
西木地区
　　小西範子　行政相談委員
　　西木町上桧木内字中泊９７

TEL（４９）２１５４
■問合せ：仙北市総務課　総務係

TEL（４３）１１１１
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・桧木内中学校二十二年会同期生還暦を祝う会
　有志御一同
　香典返し寄付
・細川義彦さん（小松字羽根ケ台）
・千葉正さん（西長野中泊）
・千葉純亮さん（生保内字牛沢）
・佐藤強さん（小勝田中川原）

清眺苑へ善意・奉仕・慰問…
・玉川遠州流鈴木社中「福茶の会」
　　　　　　　　　　　　　（生保内字武蔵野）
・ＪＡつくし会ボランティア

角館寿楽荘へ寄贈・慰問・ボランティア…
・天理教仙北市部婦人会　代表　大友和子さん

平福記念美術館へ美術作品の寄贈…
・佐藤元彦さん（秋田市）

ありがとうございます　　　　　　　（1月受付分）

田　口　春　治　　　９１　　生保内字堂ノ前
平　鹿　健　夫　　　８８　　生保内字武蔵野
田　口　吉　子　　　６６　　生保内字武蔵野
田　口　イ　シ　　　８４　　生保内字男坂
藤　原　勝　弥　　　８６　　生保内字街道ノ上
酒　出　ツヤ子　　　８７　　生保内字源左ェ門野
田　口　信　榮　　　８７　　生保内字水尻
堀　川　ク　ニ　　　９７　　田沢字高屋
佐　藤　アイ子　　　７０　　岡崎字院内
平　岡　五　郎　　　７６　　岡崎字大屋敷
三　浦　キヨノ　　　８９　　神代字竹原
真　崎　クン子　　　７２　　卒田字蟹沢口
草　彅　和　之　　　３６　　卒田字南竹原
進　藤　 子　　　７９　　菅沢
川　原　ハキヱ　　　９８　　菅沢
佐曽田　イ　デ　　　９４　　菅沢
築　地　新　吾　　　８３　　上菅沢
藤　井　熒　子　　　７４　　上菅沢
加　藤　キ　ヨ　　　８７　　岩瀬
髙　橋　カ　チ　　　８３　　西田
近　　　榮　子　　　７８　　山根町
松　橋　平八郎　　　７４　　川原町
安　藤　タ　ヱ　　　９４　　下岩瀬町
今　野　正　夫　　　９０　　西勝楽町
小　西　ミ　ヱ　　　９０　　田町上丁
小　松　　　弘　　　７２　　田町上丁
戸　澤　ハ　ル　　　８０　　川原赤平
佐　藤　哲　子　　　５１　　小勝田中川原
柴　田　清一郎　　　８５　　小勝田下川原
小　松　和　美　　　７７　　小勝田下川原
髙　橋　久之助　　　９３　　西長野古寺
戸　嶋　精　利　　　９１　　桧木内字相内潟
福　山　ミ　キ　　　８７　　上野
浅　利　フ　ヨ　　　９０　　桧木内字長戸呂
戸　澤　弘　子　　　６６　　上荒井字下橋元
髙　橋　弘　德　　　７２　　上荒井字下橋元
　　　　　　　　　　　（１月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

田　口　嘉　月　　芳　憲　　生保内字石神

三　上　新　太　　康　介　　生保内字牛沢

宍　戸　琉　亜　　昭　吾　　生保内字武蔵野

菊　池　倫太郎　　良　太　　卒田字黒倉

小　林　篤　武　　大　輔　　上菅沢

加賀谷　龍之介　　　克　　　上菅沢

髙　橋　花　恋　　一　也　　中菅沢

寺　西　琴　美　　　学　　　水ノ目沢

齊　藤　陽　菜　　利　彦　　小勝田下川原

小田長　武　松　　　完　　　小勝田下川原

館　岡　未　空　　利　喜　　西長野熊堂

門　脇　柊　也　　友　也　　上桧木内字東上戸沢
　　　　　　　　　　　　（１月届出分・敬称略）
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【実施場所】（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター

◎母子手帳発行（田）
◎さわやか教室（西） 

◎乳児相談（午前　７ヶ月児・午後　１２ヶ月児）（角）

◎ふれあいサポーター講習会（角）
◎さわやか教室（田） 
◎１歳６ヶ月児・３歳児健診（西）
◎さわやか教室（角） 
◎１歳６ヶ月児健診（角）
◎健康教室（３Ｂ体操）（角）

◎献血（１０時～１６時・ワンダーモールタカヤナギ）

◎なかよし教室（角）

◎２歳６ヶ月児歯ッピー教室（角） 
◎健康教室（気功体操）（角）

◎乳児健診（神）
◎ふれあいサポーター講習会（角）

◎こども広場（角）
◎母子手帳発行（角）

◎予防接種（ポリオ生ワクチン）（西）
◎母子手帳発行（西）

◎こども広場（角）　　◎母子手帳発行（角）
◎予防接種（ＢＣＧ・三種混合）（西）

◎乳児健診（角）

◎予防接種（BCG・三種混合）（田）

◎予防接種（BCG・三種混合）（神）

◎予防接種（BCG・三種混合）（角）
◎健康教室（気功体操）（角）

–MARCH–33 心の健康づくりアンケートより心の健康づくりアンケートより心の健康づくりアンケートより
☆心の病気への理解
　たとえば、身近な人が・・・
　　ここ２～３週間、食欲がなく、眠れない日が続き、
　体重が減ってきたようです。
　　また、ひどくふさぎ込むようになり、仕事に集中出
　来なくなってしまいました。
　　話しかけても、返事に乏しく、悲観的なことを言っ
　ています。
　　これはどのような状態でしょう？

　○うつ病の早期発見・治療
　○心の病気や自殺に対する偏見を減らして、話しや
　　すい地域づくり
　この２つを同時に進めていくことが重要です。
　行政のみならず、住民が積極的に参加する啓発活
動が望まれます。
　周囲の人がなるべく早く、悩みを抱える人に支援の
手を差し伸べるようにすることが大切です。

☆まち（地域）への思いは

うつの症状を心の病気と判断しなかった人

お互いに
　助け合う気持ち

近所の人と話をすること

女性より男性に、４０代より６０・７０代に
　　　心の病気への認知度が低いことが
　　　　　　　　　　　　わかりました。

仙北市では、まだまだ近所・地域への
　思いは高く、支え合う力は大きいことが
　　　　　　　　　　　　わかりました。
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地域の自殺者を減らすためには・・・

私たちにできること私たちにできること
地域の一人ひとりが地域の一人ひとりが
自殺予防の主役自殺予防の主役
になることになること

誰かに話してみましょう！その悩み誰かに話してみましょう！その悩み

私たちにできること
地域の一人ひとりが
自殺予防の主役
になること

誰かに話してみましょう！その悩み
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秋田県指定有形文化財（建造物）

・名称及び員数　　雲巌寺山門　一棟

・所　　　　在　　角館町白岩前郷33

・指定年月日　　平成４年４月１０日

市指定有形民族文化財

・名　　　称　　千体仏（せんたいぶつ）

・所在・所有　　角館町白岩前郷33　雲巌寺

・指定年月日　　昭和２８年１０月２４日

　龍澤山雲巌寺は宝徳２年（１４５０）白岩城主白岩氏
の菩提所として創建された古刹です。享保年間（１７１６
～３６）に七堂伽藍（七は数を示すのではなく、お堂の
全てが整っていることをあらわしています）を造営する
が、元文３年（１７３８）全堂宇を焼失、寛延４年（１７５１）に再建に着手、本堂は同年竣工、山門は安永７年（１
７７８）、庫裏は天明５年（１７８５）の建立、観音堂は安政６年（１８５９）の完成であり寺観の整備には１００年を
要したことになる。

＜雲巌寺山門＞
　山門は楼門形式であるが、正面と背面を一柱間として長大な虹梁が架けら
れているのが特徴である。木鼻彫刻も力強く、虹梁上の中備には４体（表裏各２

体）の力士を配したユニークなも
のとなっている。１層両脇に配した
金剛力士像もとても力強く、「ドンパン節」本歌の作者でも知られ
た大工円満造翁が晩年に彫り上げたものなど、豊かな装飾の山
門となっていることから、秋田県の地方色を発揮した優れた建築
と評価されたものである。
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　天保９年（１８３８）雲巌寺２３世繁林永嶽大和和尚の代
に、素焼きの白岩焼きの仏像千体をつくり堂宇を建て祀っ
たという。この仏像を拝むと、子供が丈夫に育ち、また財産
が増えるとの言い伝えがあり、参詣に来た人が持ち出したも
のも多かったようだ。明治４４年（１９１１）木元久吉が４５０
体を製作補充したともある。今も、願かけ地蔵として訪れる
人が多い。
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